Chapitre 3 : Les inéquations
	N°
	Compétences

	1
	Définir une inéquation.

	2
	Citer les deux propriétés des inégalités.

	3
	Utiliser correctement les propriétés des inégalités dans des exercices.

	4
	Résoudre une inéquation du 1er degré à une inconnue.

	5
	Représenter les solutions d’une inéquation :

· Sous forme d’un ensemble

· Sur une droite graduée.

	6
	Résoudre un problème à l’aide d’une inéquation.


1) Introduction
Tu disposes de deux figures : un triangle équilatéral de côté x et un rectangle de longueur x et de largeur 4.

Détermine les valeurs de x pour lesquelles le périmètre du rectangle est supérieur à celui du triangle.
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2) Définition
Une inéquation est une inégalité entre deux membres dans laquelle on trouve une lettre qui désigne l'inconnue.

Une inéquation n'est vraie que pour certaines valeurs de x.

Résoudre une inéquation, c'est déterminer l'ensemble des solutions pour que l'inégalité soit vraie.
3) Propriétés des inégalités
Découverte

Complète par < ou >, puis trouve la nouvelle inégalité en respectant la consigne.
	-5
	………
	4
	Multiplier les deux membres par 3.
	……………………………

	-4
	………
	7
	Ajoute 6 aux deux membres.
	……………………………

	7
	………
	-6
	Retire 2 aux deux membres.
	……………………………

	7
	………
	-4
	Multiplie les deux membres par -4.
	……………………………

	5
	………
	7
	Ajoute 3 aux deux membres.
	……………………………

	12
	………
	9
	Divise les deux membres par 3.
	……………………………

	-6
	………
	8
	Divise les deux membres par -2.
	……………………………


Propriétés 
Addition et ordre

Si on ajoute (retire) un même nombre réel aux deux membres d'une inégalité, on obtient une inégalité de même sens.

Si a, b et c [image: image3.png]


 R : a < b [image: image5.png]


 a + c < b + c
Multiplication et ordre

Si on multiplie (divise) les deux membres d'une inégalité par un même nombre réel strictement positif, on obtient une inégalité de même sens.

Si a, b et c [image: image7.png]


 R0+ : a < b [image: image9.png]


 a . c < b . c
Multiplication et ordre

Si on multiplie (divise) les deux membres d'une inégalité par un même nombre réel strictement négatif, on obtient une inégalité de sens contraire.

Si a, b et c [image: image11.png]


 R0- : a < b [image: image13.png]


 a . c > b . c
En résumé
Une inégalité change de sens uniquement quand on multiplie ou on divise les deux membres par un nombre négatif.
Exercices  

Complète la seconde inégalité et justifie son sens.
	b < c
	(
	b + a
	………
	………
	
	-a > b
	(
	a
	………
	………

	a ≤ b
	(
	a – b
	………
	………
	
	-2b ≥ c
	(
	0
	………
	………

	a ≤ b
	(
	2a
	………
	………
	
	b ≤ c
	(
	b – c
	………
	………

	9a > 3b
	(
	-3a
	………
	………
	
	9a > 3b
	(
	3a
	………
	………

	3b > c
	(
	2b
	………
	………
	
	8b < -4c
	(
	-4b
	………
	………


4) Résolutions
Exemple
1. Résolution de l'inéquation 3x + 2 ≤ -7
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Représentation des solutions sur la droite graduée
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3. Notation de l'ensemble des solutions

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Exercices
Résous les inéquations suivantes. Représente et note l'ensemble des solutions.
	x – 6 ≤ 9
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 > 0
	[image: image18.png]
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	-5 ≤ -2 + x
	2x – 7 > 8
	X – 6 ≥ 7 – 3x

	9 + x < 2
	2 + 4x ≤ -7
	2x – 7 ≤ 3x – 2

	5x > 9
	5 – 2x < 14
	6x – 6 < 5x - 4

	-x < 7
	12 – 5x < x – 60
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	3x < 6
	15 – 7x < x – 17
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	20 + 4x ≥ 5x + 15 
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 < 5
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 < 2
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